

CSIKI LAPOK

POLITIKAI HETILAP
ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Györgyakab M. utoda könyvkereskedése, hvá a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.

Megjelenik a lap
Minden Szerdán.
Kéziratok nem adnak vissza.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ:
Dr. FEJÉR ANTAL,
FELVÉD.

Nyitottérti cikkekek
soronként 40 fillérről közöltetnek.
Egyes lap ára 20 fillér.

Előfizetési ár:
Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbbanszámtatnak

Szekely kérdés a pénzügyi bizottságban.

Előttünk fekszik a pénzügyi bizottságnak január 5-iki üléséről szóló hírlapi referádó. Talán örömmel tölthet el bennünket a gondolat, hogy a szekely kérdés immár közeledik legilletkeesebb foruma a törvényhozás felé s különösen az, hogy ma már nem csak általánosságban foglalkoznak a szekely faj pusztulásával, hanem kutatják részleteiben az okokat, melyeknek következményeképp tudhatók be a hangoztatott bajok, más részről azonban megdöbbentők az adatok, melyek ilyenképen elébünk tárulnak s melyekből okszerűleg az következethet, hogy alap s anyag volna a javulásra, a jólétre, csak a fejlődés hiányzik.

Nagyon helyes alapra helyezkedett Szerdekényi Nándor, mikor a szekely vármegyét Schweitz bérzes vidékeivel hasonlította össze s ezen összehasonlításból vonta le konkluzióit, mert Schweitz népe ép úgy állattenyésztésre, iparára van fóképen utalva megélhetésénél mint a szekely havasok lakói.

S mit találunk? Azt, hogy Schweitz lakói kevesebb területen, kisebb segédesszűkökkel jobban boldogulnak, mint a mi szekelyeink. A mint a népesség szaporodtával ugyan maga a földművelés nem adta meg kenyerüket, az állattenyésztés kiterjesztésével s iparuk fejlesztésével pótolták a hiányokat, míg nálunk a népesség szaporodott, de a megélhetési forrásai változatlanul ugyanazok maradtak.

Schweitz egész területe kisebb, mint az összes szekely vármegyéké s mégis csaknem ugyanannyi ember jólétben él rajta, kevesebb a legeltető, takarmány készítésre szolgáló területe, de azért mégis több a szarvasmarhája, teje s a földművelés és állattenyésztéssel összefüggő más termelvényei; teljesen magára van, mint független állam, gazdasági kérdéseiben utalva s önérejelő iparát odáig fejlesztette, hogy nemesak a hiányokat pótolja, nemesak kenyeret ad, hanem jólétet, gazdagságot is. Míg a szekely vármegyéknek elvégre is még egy egész ország áll a háta mögött s az eredmény ez ideig a pusztulás, a szegényedés, a kivándorlás.

Ez az ország azonban megmozdult végre. Ma még csak az okokat firkészik, holnap már meg fogják találni a módokat is arra, hogy ez állapotokon segítsenek s nagy kérdésünket véglegesen megoldják. A Schweitzhez történt összehasonlítás nemesak rénképek felidézésére, szomorú helyzetünk ijesztőbb színtű esetelésére való, hanem ezen összehasonlítás eredményéből kell megtalálnunk az első lépést, mely a sikernek kulcsát fogja képezni: Ha a statisztikából látjuk, hogy Schweitz nem termékenyebb hegyein több állatot tenyészt, mint mi ugyanannyi, sőt több területen, ha kevesebb segédesszűkökkel gazdasági termelvények messze túlhaladják a miénket s egy-egy ilyen kereseti ágban tízszeres átlagos jövedelem esik egy emberre mint nálunk, nem önként tolu-e fel a logikus konkluzió, hogy miután ezek szerint a mi talajunk még teljesen kihasználva nincs, állattenyésztésünk s ezzel összefüggő tej s más termelési ágak még a fejlődés legmagasabb fokát el nem érték stb. első sorban használjuk ki földünket a maga teljében, terjesszük ki állattenyésztésünket a lehető legmesszebb határig, csináljunk magunknak jövedelmet a földművelés s állattenyésztéssel összefüggő termelési s kereseti ágakból s a mi még így hiányozni fog, azt pótoljuk iparunk fejlesztésével, mely idővel bizonyára meg fogja adni a mi földünk népének is a jólétet, gazdagságot, miként megadja azt Schweitz népének.

Eddigélé birjuk Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter ígéretét, hogy tanulmányozni fogja a szekely kérdést s minden lehetőt el fog követni a nép érdekében. Beutazta a vidékeket s saját szemével győződött meg a szomorú állapotokról s ma már azt a radikális orvosszert keresi, mely a vérző sebeket begyógyíthatja. Példáját akarja úgy látszik követni Darányi Ignác földművelésügyi miniszter is, mert a pénzügyi bizottság említett ülésén komolyan foglalkozott a szekely bajokkal s a maga részéről is megfogadta, hogy mindent, a mi módjában áll, meg fog tenni értük sőt hogy saját szemével lásson, saját füleivel halljon, a legközelebbi jövőben egy körutat tervez a szekely vármegyékben s pozitív intézkedéseit csak saját közvetlen tapasztalatai utánra tartja fenn.

Üdvözöljük a földművelésügyi miniszter urat nemes elhatározásáért. Az ő komoly akcióba lépéseivel fog a szekely kérdés az egyedüli helyes mederbe tereltetni. Kihaszalni első sorban a természet adományait, mert nálunk mint földművelő államban csak ezzel kapcsolatosan lehet a feldolgozás s értékesítés ügyét kifejleszteni, előmozdítani. Sok oly, a földművelésügyi miniszter hatáskörébe tartozó existenciális fontossággal bíró kérdés vár megoldásra, mely nélkül — hozzáadva az arányosítás, igazítás s telekkönyvi bírtoktisztázások gyors lebonyolítását — minden segély akció illuzorius volna. Míg ha a földművelés s kereskedelemügyi miniszterek karöltve fogják vezetni a nép sorsát, vállelve együttes erővel fognak helyzete megjavítására okszerű módokon s eszközökkel törekedni, akkor a siker nem maradhat el.

Ezért örvendünk mi Darányi Ignác miniszter ur kijelentésének s ezért várjuk az ő eljövetelet, mert a két miniszter ígéreteinek betöltése lesz bizonyára a legszebb új esztendői ajándék a szekelységnek!...

— A szekely képviselők a szekely kongresszus rendezése tárgyában 1902. január hó 16-án délután 5 órakor a képviselőházban közös értekezletet tartanak, melyre az összes szekely egyesületeket a következő sorok kíséretében hívták meg:

Tisztelt egyesület!

Alulírott szekely képviselők a t. Egyesületet tisztelettel fölkérjük, hogy a szekelykongresszus rendezése tárgyában jövő évi január hó 16-án délután 5 órakor a képviselőházban tartandó közös értekezleten részt venni szíveskedjék.

Az értekezletre meghívott t. egyesületeket és pedig: a t. Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, a t. Erdélyi M. Közművelődési Egyletet, a t. Erdélyi Gazdasági Egyletet, a t. Erdélyi Kárpát-Egységet, a t. Szekely Társaságot és a t. Szekely Egységet szerencsénk van arra is kérni, hogy a kitűzött értekezleten lehetőleg t. elnökeik útján méltóztatassanak részt venni s hogy a képviselőre vonatkozó becses válaszukat Bedó Albert képviselőre küldjék.

viselőtársunkhoz (Alkotmány-utca 10. sz. a.) szíveskedjenek intézni.

Budapest, 1901. évi december hó.
Bedó Albert, Benke Gyula, Dániel Gábor, Fejér Antal, Györfly Gyula, László Mihály, Molnár József, Szekely György, Ugron János.

— Csikszeredai polgármesterek, mint már annak idején jeleztük, az 1901. december 31-iki gyűlésen Bartók Károly nyugalmazott kézdívasárhelyi polgármester választott meg. Ezzel azonban a kérdés véglegesen meg nem oldatott s hamarosan újabb választásra van kilátás, mert az újonnan megválasztott polgármester a választást el nem fogadta s ezt hozánk intézett levelében „körülményeivel” indokolja meg. E körülménynek valószínűleg hirtelen közbejöttnek kellett lennie, mert nem tetelezzük fel Bartók Károly urról, hogy ha előre tudja, hogy egy sem fogja elfogadni, mégis beadja pályázatát s ez által játékot üzön a város képviselő testületével s a sok rohamosan egymás után következő mindenféle választások által már ugys felzaklatott kedélyeket újabb megpróbáltatásoknak tegye ki. Hozánk intézett levele következőleg hangzik:

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becsés lapjában szíveskedjek közölni: Magán távirati tudósításból értesültem, hogy Csikszereda rend. tan. város tek. képviselő testülete polgármesterének megválasztani szíves volt. Bármilyen megtisztelő a képviselő testület bizalmának ezen nyilatkozata, kijelentem, hogy ezen megtisztelő állást körülményeimnél fogva nem fogadhatom el.

Karatna, 1902. január 1.

Hazaíras üdvözléssel

Bartók Károly, ny. polgármester

Szekely kongresszus.

Szekely kongresszusról beszélnek sürin a lapok, a Szekely Társaságok, E. K. E. és szekely képviselők mozgalmával kapcsolatosan. Mégis állapotok jórészt abban, hogy egy kongresszuson tárgyalandók volnának mindama bajok, melyek a szekelység megmentése céljából sürgősek és fontosak, csak az idő, hely és résztvevők kívánságainak és munkakörének összegyeztetése felől foly vita.

A „CSIKI LAPOK” TARGÁJA.

Narcziss.

— Rajz. —

A vén professzor hanyagul intett oda a kezével az ajtóból egy ötödévesnek, a mi azt jelentette, hogy kezdődik az óra, fölállhat a modell.

Az esti akt nem mutatkozott valami érdekesnek. Nem volt szép a modell. Csak kényserlőségből vették fel más hiányában, hogy ne kelljen csontvázat rajzolni, mert az unalmas és borzasztó állapot.

Datyó lopva szippantott még egy-kettőt a cigarettájából egy spanyol fal mögött, aztán ovatosan szétzavarta a füstöt. Majd valamelyik sötét sarokból előkerítette a rajzkeretét s hanyagul a bakkjára dobta. Netty, az „örög” egyre dörmögött a háttérben és pokolba kívánta az aktot:

— Az ördögbe is, annyi modell van a világon mint a szemét, s a mikor kellene, akkor nincsen egy sem. Máskor sorfalat állanak a folyósón és könyörögnek, hogy vegyem fel őket!

A Bubi nyomban ajánkozott, hogy ő kerít egy szép lányt a jövő hétre, van egy jó eszméje. Olyan még nem volt, a milyen az lesz.

Az akt már át volt javítva. Az öreg be sem nézett. Akár felfordíthaták volna az egész termet.

Rudi a szép szóke gyermek tüntető hiedgével állította be a leányt a podiumon s a leány minden kéz érintésére kimozdult a helyéből. A Kövér Friczit ez dűbbe hozta s oda kiáltotta az aktak:

— Ej ha! de ideges ma a kisasszony! Álljon ugy a hogy beállítják! Talán bizony szégyenlősek is leszünk már, mi?!...

Azután mely esend szállott le a teremre. Valósággal nyomott volt a hangulat. Az akt most már nyugodtan állott a maga helyen. A fiuk pedig szótlanul görnyedtek a bakkjaikon s dolgozni kezdtek. De nagyon unalmasan ment most a munka.

....S míg a rajzzenek puhán szergeztek a kifeszített papírosokon, a leány szeme egyre ott révedezett Datyónak, a mi kis Donjuanunknak a feje fölött. Az pedig a piederzálra sem nézett, hanem oldalvást ülve a bakkján, valami újabb kalandon törte a fejét. Pedig azt a csunya leányt a mi Donjuanunk nagyon érdekelte.

Még mint kis gyermek látta már őt naponta az iskolába járni. De a Datyó nem vette őt észre soha. Istenem, Istenem! nem is esoda, hiszen ő olyan szegény kis leányka volt; ütött kopott volt a ruhája mindíg. Őt pedig mindíg olyan csinosan járatták a szülei. Egyszer aztán ugy tizenhat éves korában, a mikor újra felismerte, egy napon, azon vette észre magát, hogy kész volna érte elkarhözni. De ő azt nem tudta meg soha. Mert nem merete megszólítani.

És ime: itt látja évek után viszont. Ezt nem merete volna hinni soha! Ha tudta volna, hogy itt találja fel újra, nem lépte volna át a pellengérségnek e küszöbét. Mert bizonyosra veszi, hogy ő az. Meg merne rá esküdni, hogy ez volt az ő tétova lelkének a bálványja — neki a csunya leánynak.

Tegnap aztán azt hitte, hogy minden vágya teljesedett, elvesztette boldogtalanságát: megszólította őt Datyó ur a folyósón, beszélt vele és megcsipte a karját! És ő alig tudott hozzá beszélni, hanem volt a keblén egy szál narcziss és azt adta át a szép festőnek. Aztán ő nem látott többé semmit; csak szaladt be az akt-terembe. Gyorsan levetkőzött és helyére állott. És mi történt?... A virágot ott találta, az állás letelte után hazamenet, a lépcsőkön összeszaggatva, eltíporva....

A leány teste egyre színesebbé vált. A lábai dagadtan vöröslettek ki az arnyékból. A melle erősen hullámozott s az arca a forróságtól szinte lángolt. Az egész testén hideg verejték gyöngyözött végig. Feje fölött az óriási Auer lámpa reá tüzelt s feneje vakítóan izzott a testén. A teremben egyszerre fullasztó lett a hőség. A fűtő készülék kiadta teljes áramát, hogy gözölt minden.

A leány pedig behunyta a szemét; valami kábultság vett rajta erőt. Összefolyt előtte minden; bódító zűrzavarba szédült a lelke s ugy állva, valami zisbasztó lázas álom vett rajta erőt.

....Ugy tetszett neki, hogy egyszerre megszépült; nyirkos széteső teste karcsuvá finomult; emlí felszívódtak. Kezeit is, lábait könnyebbnek érezte, mintha percenként faragták volna le testét.

S mintha csak Apelles véste volna, ugy állott tovább a podiumon; és csakott szemhéjain át is látta Datyót, a hogy az sietve faragta meg szenét és lazasan vetette papírra formáit.

És álmodta tovább: hogy egyszerre felugrott helyéről a szép Don Juan, lábai elé borult és átkarolta. Ő pedig szelídeán nézett le rá és halkán susogta neki:

— Ugy-e most már kellek neked? mert szép vagyok? Eddig észre sem vettél, mert te a csunyaakat sohaseg észre? Csak a szép után tördög magadat. De balga is voltam, hogy a virágot eltiportattam veled.... Gondolhattam volna, hogy mi a becsé előttem egy olyan virágnak, a mit az utca porából szed fel egy csunya rongyos leány... Mire is kellett volna ez neked? Most belátom, hogy ostobaság volt tőlem.... De most lásd: szép vagyok. Megbocsájtom neked a virágot... Most már az enyém lehetsz. Vigy magaddal, vigy el innen engemet!...

S a leány ugy érezte, mintha lehajlanék s felakarná emelni a megtérte, de az zorosan átkulesolja lábszárait; fejébe száll a vér s nem érzi többé talpa alatt a földet... mintha a Datyó fölkapná és ültt sebességgel rohanna vele alá, valami szédítő sötét mélységbe...

....S a modell egy halk sikolylyal végig esett a dobogón....

Egy pillanat alatt talpon volt az egész terem. Az óriási zuhanásra a professzor is benézett. A szolga azonnal ott termett a vízzel s a leányt fellocsolták. A fiuk ószintén szólva fel sem vették az esetet, mert hozzá voltak szokva már az elájulásokhoz. A professzor csak óriási hőséget érzelt a teremben s rögtön egy tizperces szünetet rendelt el, a min a növendékek szerfelett örvendeztek és elhagyták a termet, hogy egy cigarettet elszívhasanak.

Datyót egy pillanatra elővette a jobb érzése; egy pár lépést tett a leány felé — a ki mintha nehéz álomból ébredt volna fel, nézett szerteszét — és megkérdezte tőle:

— Hogy eshetett maga így el? Miért nem kért pihenőt, ha érezte, hogy rosszul van és el fog ájulni? Nagyon megütötte magát?

A leány bágyadtan vonult el a spanyol fal mögé, összeszedte minden erejét s onnan susogta ki:

— Nem ütöttem meg magamat, most legalább nem érzek semmit. Azt hiszem, hogy álmodtam.

Datyó sarkon fordult és otthagya a termet. A folyósón épen a leányról volt szó. S a rajból egyre kihallatszott a vastag marcsona Friczi hangja, a mint többször is megismételti:

— No de! Minek jön modellnek, ha nem tud állani?!...

Sz. 14198.

ai.

Pályázati hirdetés.

A gyergyó-tölgyesi főerdőri állás előléptetés folytán üresedésbe jövén, annak betöltése érdekében ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állásra, melylyel évi 440 korona fizetés, természetbeni lakás konyhakerttel és egy hold rét járandósággal van összekötve, pályázhatnak mindazok, kik az erdőri szakvizsgát sikerrel tették.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó hó 20-ik napjának d. u. 5 órájáig annál is inkább nyújtásuk be, mert a későbbben érkező folyamondványok nem fognak tekintetbe vétetni.

Csikszereda, 1902. évi január 1-én.

Becze Antal
alispán.



Csak RETHY-félét fogadjunk el!

A valódi Rethy fele pemetefü-czukorka csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszerárakban kapható:

Csik-Szeredán: Gözsy Árpád, Csik-Karczfalván: Hankó Antal gyógyszerárakban.
[241] 6-7

Vagyon mérleg számla.

A „Jelzalog Hitelbank“ részvénytársaság vagyon álladékaról 1901. évi december hó 31-én. VAGYON. TEHER.

	kor. fill.		kor. fill.
Beruházásban 3712 kor. 05 fillér*)		Alap-tőke számlán	100000.—
Pénztár 1901. év december hó 31.	10773.77	I-ső Tartalék-alap számlán	100000.—
Külföldi pénznemekben	24691.30	II-ik Tartalék alap számla	
Váltókban	167972.78	1900. évről	11600.—
Kezességelt és jelzaloggal biztosított kötvényekben	148857.—	Ennek 6%-os évi kamata	696.— 12296.—
Jelzaloggal biztosított váltókban .	72686.—	Visszváltókban felvett kölcsönök	35909.46
Kézi zálogokban	3659.—	Betétekben tétel alatt	296,173.65
2 Külföldi váltókban	68842.94	Annak tőkésített kamatai	21,681.84 317855.49
5 Giro-számlán az osztr. m. Banknál	402.62		
Folyó számlákon	10207.50	Az 1902. évi nyereségy mely feloszlik:	
Nyitászámhákon bankoknál elhelyezett tőkék	69436.13	a) Osztalékra 70% részvényenkint	
Ingtatlan birtokokban	19911.66	á 220 korona	22,000.—
Jótekmoneyzóra előlegezve	26.—	b) Tartalék alapra 20%	6354.—
Váltó lírlapok és bélyeg jegyekben	291.60	c) Tisztelet díjakra 10%	3000.—
		d) Jótekmoneyzóra a nyereségy töredéke	343.35 31697.35
	597758.30		597758.30

Költség. Nyereség-, veszteség számla. JÖVEDELEM.

	kor. fill.		kor. fill.
Pénzváltásokból	1448.—	Betétek után kifizetett kamatok	1002.21
Kamat és illetékekből	72724.97	Betétek után tőkésített kamatok	21681.84 22684.05
Késedelmi kamatokból	661.04	Visszváltók után fizetett kamatok	12444.70
Telepítés és meghosszabbítási díjakból	7174.89	Külföldről u. m. iróda szerelvények és kellékekre	944.91
Külföldről	357.81	Posta- és távirati díjakra	498.99
Jutalékokból	11.10	Iparkamarai illetékek	148.74
Házber jövedelemből	669.—	Állami egyenes és pótdóra	5000.40
Bankoknál elhelyezett tőke utáni kamat jövedelemből	543.07	Községi rovatokra	500.—
		Utadókra	335.14
		Betétek 10%-os tőke kamat adójára	2268.41
		Házber és annak adójára	348.22
		Megjelenési díjakra	520.—
		Tiszti fizetésekre	5400.—
		Leirt, elveszett követelésekre	102.97
		Az 1901. évi tartalék alap (11600 kor.) 6% kamata	696.—
	83589.88	Egyenleg mint az 1901. évi nyereségy	31697.35
			83589.88

Gyergyó-Tölgyesen, 1901. évi december hó 31-én.

Dobréán Demeter s. k., Korpos Adám s. k., Ifj. Török Antal s. k.,
könyvelő. pénztárnok. vezér-igazgató.

Ezen vagyon mérleg valamint nyereség- veszteség és forgalmi számlákat a fő- és segéd-könyvekkel összehasonlítván mindenekben helyeseknek és megegyezőeknek találtuk.

Gyergyó-Tölgyesen, 1902. évi január hó 4-én.

Waitsuk József s. k., Müncke Pál s. k., Török Antal s. k., Dobréán Ágoston s. k., Ávrám Halm s. k.,
igazg. tag. igazg. tag. elnök. igazg. tag. igazg. tag.

Ursicsián János s. k., Csató István s. k.,
fel. bizotts. tag. fel. bizotts. elnök.

Halm Simon s. k.,
fel. bizotts. tag.

*) Mely teljesen leiratott.

[1] 1-3

CSAKIS LEGUJABB DIVATU CZIKKEK.

BITTÓ REZSŐ

ELSŐRENDŰ URIDIVAT, KALAP, CZIPÓK ÉS FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGI ÜZLET
KOLOZSVÁR Mátyás király tér 12.

Ajánlja dus választékban raktáron lévő czikkeit u. m.:

Ingek a legjobb francia szabás szerint, **gallérok, kézelők, zsebkendők, lábravalók, harisnyák,** valamint valódi Jäger-féle **alsóruhák.**

Legdivatosabb **nyakkendők,** mindenemű **keztük, esőernyők, sárczipók, sétabotok, utazó czikkek, kocsitakarók angol plédok,** legfinomabb **szappanok, illat és pipereszerek.**

Belföldi, angol és olasz **kalapok, cilinderek** és legjobb szabásu, kézzel varrott **czipók,** elsőrendű budapesti cipész mestertől.

Vadász, kerékpár és sport czikkek.

Szolid kiszolgálás! Szabott ár, vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

➔ **Árjegyzék ingyen és bérmentve.** ➔

CSAKIS LEGUJABB DIVATU CZIKKEK.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni a **piacz-utcában, SZOPOS BENI** házában levő minden igényeket kielégítőleg berendezett

Nyerges és kárpitos üzletemre

Üzletemben minden e szakba vágó munkák elkészítését legnagyobb készséggel elvállalom és ezt csinos kivitelben olcsó ár mellett pontosan eszközölöm.

Raktáron tartok mindenféle **rugányos divanokat 40-200 koronáig** és **garnitúrákat;** ugy hogy itt mindenki beszerezheti szükségesét ép oly olcsó áron, mint bármely nagyobb városban. Továbbá kész **kocsik** is raktáron vannak.

Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom.

Magamat a n. é. közönség jóindulatu pártfogásába ajánlvam maradtam

Kiváló tisztelettel **Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos Csikszereda, piacz-utcában.**

[6] 1-10

T. Bájer Ferencz urnak Csikszeredán. Tisztelettel értesitem, hogy az ön által készített Eszterházy hajtóköci ugy külső csin, mint jószág tekintetében teljesen kifogástalan. Ugyazintán a kocsifűdéllal és szánjavítással teljesen meg vagyok elégedve. Minél fogva munkáit bárkinek ajánlhatom. Csik-Szentmárton, 1901. december 1. **Bartalis Ágost, fűszolgabíró.**

Elv mindig kevés haszon, nagy forgalom!

Bátor vagyok a helyi és vidéki nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani, hogy üzletemben minden árut — az áruegységek túlhalmozottsága miatt

tetemesen leszállított áron árusítok.

Mivel már eddig is volt alkalma a mélyen tisztelt közönségnek szolid áraitól meggyőződni annál is inkább hiszem, hogy jelen esetben is meg fog tisztelni becses látogatásával és személyes meggyőződést szerezni állításom valódiságáról.

A nagy érdemű közönség szíves pártfogását kérem mély tisztelettel

Székelyhidy Sándor

[304] 2-52 női és férfi divatüzlete, Csikszereda (Hutter szállodával szemben).

Elv mindig kevés haszon, nagy forgalom!

MELTZER ILLATSZERÉSZETE

NAGY-SZEBEN,

DISZNÓDI-UTCZA. HADTESTPARANCSNOKSÁGI PALOTA. DISZNÓDI-UTCZA.

AJÁNlja LEGJOBB MINŐSÉGŰNEK ELISMERT

TOALÉTT SZAPPANAIT, ILLATSZERÉIT, PÉSÜIT,

FOG-, HAJ-, BAJUSZ- és RUHAKEFÉIT,

FOGPORAIT, SZÁJVIZÉIT, FOGPÁSZTÁIT, HAJOLAJAIT, HAJKENŐCSEIT

..... **BAJUSZKÖTŐIT, BRILLANTINT,**

HAJSZÜTŐ VASAT, MELEGITŐ LÁMPÁIT, HAJSZÜTŐ VASAIT, SZIVACSAIT, PUDEREIT, ARCZEFESTŐ és FÜSTÖLŐSZERÉIT stb. stb. MINDENFÉLE MINŐSÉGBEN.

A szétküldés lelkiamereteesen és a legnagyobb diakreozió mellett történik. Különben ajánlható kisebb helyeken lakó uraságoknak, papiházaknak, fűdabirtokoknak stb. stb.

MELTZER GUSZTÁV,

SZAPPAN- ÉS GYERTYAGYÁRA, [226] 11 12

Erzsébet-utca 25. sz. NAGY-SZEBEN. Erzsébet-utca 25. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy temetkezési üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően

disztemetkezési intézeté

alakítottam át.

Temetkezési intézetemben elvállalok temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig.

Mindig dus választék

érez és fa-koporsókban, sarkoszoruk, szemfedelek,

párnák és szalagokban.

➔ **Nagy koporsók 3 forintól fölfelé.** ➔

Hogy helybeli és vidéki megbízásoknak azonnal eleget tehessek, a ravatalok felállítására, szobák díszítésére, szóval a temetkezésnél előforduló összes munkák elintézésére helybeli lakos SZOPOS DOMOKOS urat vettem fel, ki a gyászoló feleknek éjjel vagy nappal bármikor rendelkezésére áll.

Temetkezési intézetemnél főelvem a jutányos és pontos kiszolgálás.

Diszes gyászkoctit a temetésekhez ingyen szolgálók.

100 darab gyászjelentés nyomtatva készen 3 frt 50 kr.

1 „ szalag felirat, arany vagy fekete betűvel 1 „ 50 „

A nagyérdemű közönség nagybecsű bizalmát és pártfogását kérve mély tisztelettel

Merza Rezső, disztemetkezési intézete, Csikszereda.

[258] 4-12